

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

12-й год издания | Среда, 17 февраля 1943 г., № 14 (1109) | Цена 15 коп.

ПОДГОТОВИМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ 1943 ГОДА

Основная задача земельных органов, МТС и колхозов района состоит сейчас в том, чтобы подготовить военный урожай 1943 года, дать стране и фронту как можно больше хлеба и продуктов полеводства.

Увеличение продукции зерна, картофеля и масличных культур достигается двумя путями: расширением посевных площадей и поднятием урожайности. Оба пути мы должны максимально использовать, с тем, чтобы в 1943 году в два-три раза больше получить валового сбора, чем в 1942 году. Этого требуют от нас страна и фронт и мы должны это сделать во что бы то ни стало.

Весенний сев является основной и решающей сельскохозяйственной работой. Успешное проведение его создает предпосылки получения высокого урожая и своевременного проведения всех других сельскохозяйственных работ. Это обязывает нас тщательно и своевременно готовиться к весеннему севу, использовать зимний период так, чтобы к началу сева все было готово, чтобы ничто не тормозило проведения посевных работ.

Однако, надо со всей открытостью заявить, что положение с подготовкой к весеннему севу в колхозах и МТС района угрожающее. Достаточно сказать, что на 10 февраля семян зерновых культур засыпано всего лишь одна треть потребного количества. Такие колхозы, как «Позитотелец», им. Ворошило-

ва, «Коммунар», по засыпке семян ничего не сделали.

Не лучше обстоит дело и с ремонтом тракторного парка. На 10 февраля отремонтировано всего лишь 30 процентов всех тракторов, подлежащих ремонту. Директор Заковряшиновской МТС — тов. Швеев проявляет преступное благодушие и усложненность, в то время, как ремонт тракторов и прицепного инвентаря в этой МТС сорван. Не приступали к ремонту сельскохозяйственного посевного инвентаря и многие колхозы.

С таким благодушием пора покончить. Положение требует чрезвычайных мер.

Исполком райсовета депутатов трудящихся и райком ВКП(б) своим решением от 12 февраля 1943 года «О мероприятиях по подготовке к весеннему севу в колхозах» объявили с 15 февраля по 1 марта, в ознаменование 25-й годовщины Красной Армии и побед на фронтах Отечественной войны, фронтовой двухнедельник по подготовке к севу. Долг каждого работника земельных органов, МТС и колхоза в период фронтового двухнедельника полностью закончить засыпку и подготовку семян, закончить ремонт тракторов и посевного инвентаря колхозов, выполнить план агромероприятий и развернуть работу по подготовке живого тягла.

Работники земельных органов, МТС и колхозов, ни минуты не теряйте! По фронтовому готовьтесь к весеннему севу! Боритесь за высокий урожай!

ХОРОШИЕ СЕМЕНА — ОСНОВА ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Успех борьбы за высокий военный урожай 1943 года может быть завоеван лишь при немедленном проведении всех зимних агромероприятий.

Практика многих лет убеждает нас в том, что даже при проведении передовой агротехнической обработки почвы, с плохими семенами хорошего урожая не получишь. Хорошие семена — залог обильного урожая 1943 года.

Время не ждет. Весна не за горами, а у нас еще много трудностей впереди.

Как думают перестроить свою работу по подготовке к севу такие руководители колхозов, как тов. Панасюк (колхоз им. Ворошилова), т. Скрябин (колхоз «Красный партизан»), тов. Федюшкин (колхоз «Победа»), которые не запасли семян? Когда будет закончен обмолот семенных участков в колхозах «Путь к коммунизму» (председатель тов. Ряшинцев), им. Кирова (пред. тов. Сотников), «Красное знамя» (пред. т. Кривошеев), «Красный Восток», Шипуновского сельсовета (пред. тов. Юшков)? Преступно затягивается очистка и проверка семян в колхозах Бобровского сельсовета: — «Красный колос» и им. Урицкого, Бедринского сельсовета — им. Димитрова, Харьковского сельсовета

— «Свободный труд».

Проверка семян в контрольно-семенной лаборатории показывает, что большинство семян не кондиционны по сорности, доходящей до 9000 штук сорняков на 1 килограмм семян, тогда как по 3-му классу посевного стандарта допускаются лишь 100 штук. 70 процентов проверенных семян имеют повышенную влажность (от 17 до 29 процентов). Такие семена при неправильном хранении могут стать непригодными. Подобные факты в районе уже имеются.

Для того, чтобы предотвратить потерю семян, необходимо срочно провести следующие мероприятия:

1) срочно очистить семена от сорняков, для чего организовать круглосуточную работу зерноочистительных машин.

2) Перелопачивать семена ежедневно по несколько раз в сутки (за исключением дней с температурой минус 15 градусов) и не допускать попадания в них снега.

3) Подсушивать семена в теплых помещениях с температурой до плюс 35 градусов. Для этой цели можно приспособить жилые дома и подовые сушилки, где устраивают деревянный настил на 0,5 метра, от земли, на ко-

торый тонким слоем насыпают семена и 2-3 раза в день их перемешивают (помещения должны быть выбелены и продезинфицированы). Продолжительность подсушки — до 10 дней, в зависимости от влажности зерна. Для удаления водяных паров, необходимо устроить вентиляцию.

Ответственность за сохранение семян в колхозах ложится на кладовщиков. Надо немедленно создать семинар по инструктажу кладовщиков и повысить их персональную ответственность за качество семян, а также правильное протравливание их.

Агрономы и работники контрольно-семенной лаборатории обязаны добиться всхожести семян, используя для этого указания академика Т. Д. Лысенко. На агрономов ложится и ответственность за правильность отбора средних образцов семян и своевременную их доставку в лабораторию.

Борьба за семена — это борьба за победу! Общими усилиями добьемся выполнения плана засыпки семян. Приведем их в кондиционное состояние для получения в 1943 году высокого урожая.

Л. КОСТЕЦКАЯ.

НА VII СЕССИИ СУЗУНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

13 и 14 февраля состоялась VII сессия районного совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала доклад председателя райисполкома тов. Густова «Об итогах 1942 сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 года».

По докладу развернулись оживленные прения. Всего выступило 17 человек.

Сессия также обсудила вопрос о состоянии животноводства в колхозах района. По общим вопросам приняты исчерпывающие решения.

Сессия разрешила ряд организационных вопросов. Заместителем председателя райисполкома и заведующей отделом государственного обеспечения и бытового устройства семей военнослужа-

щих утверждена тов. Харитонина Елена Платоновна; заместителем председателя райисполкома по промышленности утверждена тов. Заколупина Надежда Михайловна; зав. отделом мобилизации — тов. Александренко Семен Семенович; зав. торговым отделом — Гамаюнова Елена Григорьевна. Секретарем исполкома райсовета депутатов трудящихся утвержден Зверев Яков Иванович.

В СТАЛИНСКИЙ ФОНД ПОБЕДЫ

Правлением колхоза имени Кирова, В. — Сузунского сельского совета выделено из колхозного стада в Сталинский фонд победы — 5 овец и 2 свиньи. Кроме того, собрано денежных средств 13 950 рублей, картофеля — 2 ц. 75 кг, молока — 1 ц., кур — 13 штук, шерсти — 10 кг 300 гр. и изготовлено и отправлено 2 ц. 44 кг сабирских пельменей.

Председатель колхоза тов. Сотников А. А. внес из своих личных запасов 50 кг картофеля и

500 рублей, тов. Портнягин П. Л. — 6 пуд. картофеля и 25 литр. молока, тт. Юшкова Е. И. и Хромова П. И. — по 20 литр. молока, тт. Портнягин П. П. и Мурзинцев Д. П. — по 30 литр. молока, тов. Сотникова Анастасия — 16 кг моркови; инвалиды отечественной войны: П. Маркелов — 32 кг картофеля и 25 литр. молока, М. П. Ермаков — 400 рублей, 32 кг картофеля и 25 литр. молока, эвакуированные ленинградцы: т. Дударева — 400 руб-

лей и 2 курицы, т. Коженова — 400 руб.

Активно участвовали в сборе средств дети колхозников и эвакуированных ленинградцев. 13-летняя Людья Щеслова сдала в Сталинский фонд победы 200 рублей, 11-летний Юрий Долганов — 50 рублей, Х. Сотникова и Аяна Дроздова — по 50 рублей. Всего внесено детьми — 450 рублей.

И. Палецкий.

Мясо и овощи

Члены сельхозартели «Коммунар», Артамоновского сельсовета, внесли в Сталинский фонд победы из своих личных сбережений и запасов: денег — 14 тысяч рублей, махорки — 180 кг, 3 барана, картофеля — 640 кг, капуста — 70 кг, молока — 12 ц. и много других овощей.

70-летний колхозник тов. Колесов А. Е. сдал одного барана и 100 литр. молока, 65-летний тов. Колесник И. П. — одно-

го барана и 6 пуд. картофеля, жена фронтовика Ф. Явешкина — 4 кг махорки и одного барана, депутат сельисполкома т. Тихонов — 500 рублей, 6 пуд. картофеля, 2 кг махорки и 8 кг капусты, т. Неустрова — 300 рублей, 6 кг махорки, 6 пуд. картофеля и 30 литр. молока.

Сбор средств по колхозу продолжается.

Д. Пятков
пред. Артамоновского сельисполкома.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I.

Войска Южного фронта заняли Ростов на Дону

Войска Южного фронта, под командованием генерал-полковника тов. МАЛИНОВСКОГО Р. Я., в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город Ростов на Дону. Сегодня, 14 февраля, сломив упорное сопротивление, наши войска овладели городом РОСТОВ НА ДОНУ.

В боях за Ростов отличились войска генерал-лейтенанта тов. ГЕРАСИМЕНКО В. Ф. Первыми ворвались в город части подполковника тов. КОВАЛЕВА, подполковника тов. СИВАНКОВА, полковника тов. ДРЯХЛОВА, майора тов. ДУБРОВИНА. Обходом с запада занятию города содействовали части полковника тов. ШАПКИНА и майора тов. ХОДОС.

II.

Войска Юго-западного фронта заняли города Ворошиловград и Красный Сулин

Войска Юго-западного фронта, под командованием генерала армии тов. ВАТУТИНА Н. Ф. после ожесточенных боев овладели городами ВОРОШИЛОВГРАД (Угрюнов), КРАСНЫЙ СУЛИН (Ростовская область),

20.000 РУБЛЕЙ И ПРОДУКТЫ

20.000 рублей и разные продукты внесли в Сталинский фонд победы члены сельхозартели «Передовик», Равенского сельсовета.

Жена фронтовика, тов. А. Смирнова, мать троих детей, внесла в первый день сбора 300 рублей, инвалид отечественной войны тов. А. Колесов — 250 рублей,

50 кг. картофеля и шерсть. Также активно участвуют в сборе тт. Е. Патанина, А. Руднев, З. Сабиров и другие. Хорошо работает по сбору вкладов, разъясняя значение роста Сталинского фонда победы, учительница тов. Адонина.

Сбор средств продолжается.
Ю. ГАРИФЬЯНОВ.

Не отставать в трудовой доблести от героев фронта!

Женщины трактористки! Выходите на всесоюзное социалистическое соревнование!

Письмо женской тракторной бригады Дарьи Гармаш ко всем трактористкам Советского Союза

Дорогие подруги!

В эти радостные дни сердца всех нас, советских девушек и женщин, переполнены гордостью за героических воинов Красной Армии. По широкому фронту идет сокрушительное наступление на врага. Пробил час мщенья! Наглые гитлеровцы задумали покорить счастливый советский народ. Горам трупов, десятками разбитых дивизий расплачиваются фашисты за свои сумасбродные планы.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины! — под этим лозунгом товарища Сталина бьются наши воины с врагом. Уже освобождены от гитлеровского зверья десятки тысяч городов, сёл и деревень. Врагу нанесены мощные удары. Но он еще силен. Зверь равен, но не добит. Чужую неминуемую гибель, фашисты яростно сопротивляются. Нашим доблестным воинам предстоит еще трудные битвы. Но мы сломим хребет гитлеровским захватчикам, отстоим честь, свободу, независимость нашего народа. Мы, женщины и девушки, работающие на полях, отдадим все наши силы, все наше умение, весь жар наших сердец на помощь родной Красной Армии.

Дорогие подруги!

В эту вторую военную весну, когда количество тракторов, живого тягла и рабочих рук в колхозах, совхозах сократилось, успешное проведение сева и других полевых работ будет зависеть больше, чем когда-либо, от полного и высокопроизводительного использования тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин — от нашей успешной работы. Поработаем же на славу, чтобы вырастить и собрать в колхозах и совхозах обильный урожай и дать Красной Армии, стране больше хлеба, картофеля, овощей и технических культур.

Мы, трактористки Рыбновской МТС, Рязанской области, вступили весной прошлого года во всесоюзное социалистическое соревнование женских тракторных бригад и работали так, чтобы выжать из машин все, что она может дать.

В первом полугодии прошлого года мы завоевали всесоюзное первенство в соревновании женских тракторных бригад. Получив переходящее красное знамя ЦК ВЛКСМ, мы старались работать еще лучше.

В итоге года в нашей бригаде каждый трактор «ХТЗ» в переводе на мягкую пахоту вспахал 1.077 гектаров. 6.082 килограмма горючего сэкономила наша бригада. Это был подарок трактористок фронтовикам. Маруся Кострикина, недавно принятая в комсомол, вспахала 545 гектаров и сэкономила 1.450 килограммов горючего. Она заработала 757 трудовых и получила за них 2.272 килограмма зерна.

Мы во-время и любовно обрабатывали почву. Радостно сознавать, что в высоком урожае колхозов — не малая доля нашего труда. Колхозники артели «Красный пахарь» с участков, вспаханных нашими трактористками, собрали по 17 центнеров зерна с гектара.

Так завершили мы трудовой военный год. Но разве к лицу нам, советским женщинам, успокаиваться на достигнутом? Конечно, нет. Наш святой долг поддержать наступление фронтовиков смелым наступлением в труде. Весенний сев нынешнего года требует от нас еще больших успехов. И мы задумали обратиться ко всем трактористкам Советского Союза с боевым призывом.

Дорогие подруги по труду! Вступайте в социалистическое соревнование женских тракторных бригад за высокий урожай 1943 года! Добьемся полного использования машин, повысим выработку на трактор, улучшим обработку полей, будем беречь каждую каплю горючего.

Наша бригада уже полностью подготовилась к весне. Все тракторы и прицепной инвентарь отремонтированы. Мы знаем участки своей работы, сейчас усиленно изучаем агротехнику, чтобы стать в этом году еще более активными организаторами борьбы за высокий урожай.

Вступая в социалистическое соревнование, наша бригада берет на себя следующие обязательства:

- каждым 15-силым трактором вспахать не меньше 1.100 гектаров в переводе на мягкую пахоту;
- провести сев, уборку, под'ем паров и заби в самые сжатые сроки и высококачественно;
- экономить не меньше 15 процентов горючих и смазочных материалов против установленных норм;
- не допускать простоев, строго по графику исполнять все правила технического ухода за тракторами, не допускать никаких поломок машин. Будем беречь свои машины так же заботливо, как фронтовики — боевое оружие.

Дорогие подруги! Вступайте в социалистическое соревнование, берите на себя конкретные обязательства и уже сейчас, готовясь к весне, настойчиво выполняйте их.

Пусть наш беззаветный труд на колхозных полях ускорит полный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Соберем высокий урожай в 1943 году! Всеми силами поможем Красной Армии разгромить и изгнать с нашей земли немецких оккупантов!

Бригадир женской тракторной бригады № 10 Рыбновской МТС, Рязанской области, Дарья ГАРМАШ.
Помощник бригадира Николай ФИНОГЕНОВ.
Трактористки: Полина ТИТОВА, Анна АНИСИМОВА, Мария КОСТРИКИНА, Анна БАТУРИНА, Анна СТАРОДЫМОВА, Вера УСТИНОВА, Мария МАТУСА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 февраля

14 февраля войска Южного фронта, сломив упорное сопротивление противника, овладели городом Ростов на Дону.

Войска Юго-западного фронта, после ожесточенных боев, овладели городом Ворошиловград (Украина), Красный Сулин (Ростовская область).

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 7 по 13 февраля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 243 немецких самолета. Наши потери за это же время 101 самолет.

За период с 1 по 12 февраля нашими кораблями и авиацией в Баренцовом море потоплены 6 транспортов и 1 сторожевой корабль противника.

13 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов и склад горючего, разбит железнодорожный эшелон противника.

В районе Лихая наши войска продолжали успешное наступление и заняли ряд населенных пунктов.

В бою за один из этих населенных пунктов захвачены 2 орудия, 5 минометов, 8 противотанковых ружей, и 22 пулемета. На другом участке наши бойцы заняли шахту и 2 населенных пункта. Захвачено 14 автомашин, склад боеприпасов и склад продовольствия.

Юго-западнее Ворошиловска наши войска успешно продвигались вперед. В боях с противником

уничтожено до батальона немецкой пехоты. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

В районе Красноармейское наши войска вели наступательные бои. В боях за город Красноармейское нашими частями уничтожено до 2-х тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, в том числе 20 орудий разного калибра, эшелон с 20 танками, 10 эшелонов с разным военным имуществом, 600 автомашин и несколько складов. Эскадра часть стремительным ударом выбила гитлеровцев из крупного населенного пункта. Взято в плен 200 солдат и офицеров противника.

В районе Чугуева наши войска, отражая контратаки противника, продвинулись вперед, бойцы энской части уничтожили 7 танков и свыше роты немецкой пехоты. На другом участке гитлеровцы предприняли контратаку, пытались вновь овладеть одним населенным пунктом, имеющим важное значение. Советские бойцы подпустили врага на близкое расстояние, а затем открыли огонь из всех видов оружия. Оставив на поле боя до 30 трупов и 3 сгоревших танка, немцы беспорядочно отступили.

В районе Фатех наши части разгромили вражеский гарнизон, оборонявший один населенный пункт, и взяли в плен 160 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи. Части энского соединения продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Отбивая контратаки противника, наши бойцы уничтожили 2 роты гитлеровцев и подбили 4 немецких танка.

Партизанский отряд им. Тараса Григорьевича Шевченко, действующий в Сумской области, внезапно напал на немецкий гарнизон. Партизаны истребили 93 вражеских солдата и офицера. Захвачены трофеи: 2 пулемета, 60 винтовок, 15 лошадей и 10 тысяч патронов. Другой отряд украинских партизан вел бои с превосходящими силами противника. Советские патриоты истребили до 100 гитлеровцев и взяли в плен 40 немецких солдат.

В станице Романовской, Ростовской области, немецко-фашистские мерзавцы подвергли советских граждан диким пыткам и истязаниям — ломали руки, выкалывали глаза. Жители освобожденной теперь от гитлеровцев станицы рассказали о мужественном поведении советских патриотов. Когда фашистские бандиты повели на расстрел Валентина Тюхова, он крикнул во весь голос: — «Да здравствует наша советская родина!» Советский служащий Кожина перед казнью крикнул в лицо палачам: «Близок час расплаты! Красная Армия отомстит вам, фашистские гады, за то что вы наделали на нашей земле».

Патриоты Югославии ведут ожесточенные бои с немецко-итальянскими оккупантами. В Айдовке партизаны разбили итальянский гарнизон и захватили 70 пленников. На участке Рисова — Горня Сухая партизаны в 3-дневных боях истребили до 400 гитлеровцев. В районе Плитвице взорвано 7 немецких танков. У Майки и Чапле партизаны ведут бои по уничтожению окруженной группы немцев.

ЮНЫЙ ПАТРИОТ

На Майском участке Нечунаевского мехлесопункта, на вывозке леса по ледяной дороге работает сын кадрового рабочего, инвалида отечественной войны, — Юшков Прохор Григорьевич. Но все зовут его просто Прошей, так как ему всего 12 лет.

Глубоко любя свою родину и желая участвовать в всеародной борьбе за ее освобождение от ненавистного врага, Прохор Юшков пришел помогать взрослым на

трудовом фронте. И помощь его большая.

Несмотря на свой юный возраст, Прохор Юшков в январе вывез более 200 кубометров леса, выполнив январское задание на 110 процентов, и сейчас ежедневно перевыполняет дневную норму выработки, доводя ее до 120 процентов и выше.

Никто раньше Прохора Юшкова не приходит утром запрягать лошадей. Юный патриот любовно и бережно относится к коню,

ухаживает за ним, проверяет, как он накормлен и напоен. Вы увидите у него за поясом молоток, которым он во время работы отбивает у лошади снег изпод копыт, чего не делают многие взрослые рабочие.

Руководителям лесных организаций надо таких работников, как Прохор Юшков, окружить вниманием, отеческой заботой и помогать им повышать свой уровень знаний.

К. СОСНОВ.

ШЕФСТВО НАД ОСВОБОЖДЕННЫМИ РАЙОНАМИ

Трудящиеся Куйбышевской области взяли шефство над районами Воронежской области, пострадавшими от немецких оккупантов. Уже собрано 4 вагона строительных материалов и железа, вагон запасных частей для сельскохозяйственных машин, оборудование для 3-х больниц и 3-х аптек, вагон книг и учебных по-

собий, полтора вагона макаронных изделий, 1,5 тонны мыла, полтонны ниток. Первые десять вагонов будут отправлены по назначению в ближайшие дни.

Колхозники Красноярского района делятся с колхозниками Воронежской области хлебом, скотом, домашними вещами.

(ТАСС).

ВОССТАНОВЛЕНИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНАХ

С каждым днем увеличивается число районов, освобожденных от ига немецких оккупантов. Развертывается большая работа по восстановлению сельского хозяйства, разрушенного гитлеровскими бандитами.

Свыше тысячи МТС, в свое время эвакуированных в восточные районы страны, переводятся со всем имуществом, оборудованием и кадрами в освобожденные районы. Возвращаются и дополнительно посылаются туда же десятки тысяч тракторов, авто-

машин, комбайнов, плугов и сеялок.

В освобожденные районы направляется также большая группа квалифицированных работников. Наркомзем СССР послал во все освобожденные республики и области бригады специалистов.

Колхозники, работники МТС освобожденных районов собирают спрятанное от немцев имущество, инвентарь, машины. С большим под'емом готовятся они к тому, чтобы засеять каждый клочек освобожденной родной земли.

(ТАСС).

Сводна

О выполнении плана мобилизации средств населения I квартала 1943 года по сельсоветам Сузунского района, Новосибирской области, по состоянию на 15 февраля 1943 г.

| №№ п/п | Наименование сельсоветов | Занимаем. место в районе | Общий прогн. вып. кварг. плане |
|--------|--------------------------|--------------------------|--------------------------------|
| 1 | Артамоновский | 8 | 101,8 |
| 2 | Бедринский | 2 | 131,5 |
| 3 | Битковский | 16 | 75,4 |
| 4 | Бобровский | 7 | 102,8 |
| 5 | В.—Сузунский | 10 | 90 |
| 6 | Ершовский | 11 | 88,4 |
| 7 | Заковряшинский | 13 | 82 |
| 8 | Зоринский | 4 | 126,8 |
| 9 | Лушниковский | 19 | 52 |
| 10 | Мальшевский | 18 | 65 |
| 11 | Мауровский | 20 | 46,3 |
| 12 | Меретский | 1 | 157,5 |
| 13 | Мышланский | 21 | 43,1 |
| 14 | Н.—Сузунский | 6 | 110,6 |
| 15 | Плосковский | 15 | 76,3 |
| 16 | Равенский | 4 | 103,6 |
| 17 | Рождественский | 23 | 33,1 |
| 18 | Харьковский | 22 | 38,8 |
| 19 | Холодновский | 17 | 74,3 |
| 20 | Шайдуровский | 14 | 81,1 |
| 21 | Шарчинский | 9 | 91,9 |
| 22 | Шигаевский | 12 | 84,1 |
| 23 | Шипуновский | 3 | 129,2 |

ВСЕГО:— 89,5

И. о. отв. редактора
Д. ИЛЬИНЫХ.